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(ALL CA FOUNDATION BATCHES) 
DATE: 02.01.2021 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 3 Hours 
 

BUSINESS MATHEMATICS, REASONING & STATISTICS 
 

 

1. ;fn fdlh /ku dk %
3

2
16 nj ij 3 o"kZ dk pdzo`f) C;kt 1270 #i;s gks rks mlh /ku dk mlh nj 

ij leku le; vof/k ij lk/kkj.k C;kt D;k gksxk&   

(a) 1,050 

(b) 1,020 

(c) 1,080 

(d) buesa ls dksbZ ugha   

 

2. 10 fcUnqvksa ftuesa ls 7 ,d js[kk ij fLFkr gS] ls [khpsa tk ldus okyh lh/kh js[kkvksa dh la[;k gS% 
(a)   24 

(b)   21   

(c)   25   

(d)   26 
 

3. ;fn  ,dSdh o vkPNnd Qyu gS rFkk gks rks         gksxk  

 (a)   

 (b)    

 (c)   
 (d)  buesa ls dksbZ ugha 

 

4. ;fn 2x2 + 5xy + 3y2 = 1 rks 
dx

dy
cjkcj gS%& 

(a) 
yx

yx

65

54
 

(b) 
yx

yx

65

54
 

(c) 
yx

yx

65

54
 

(d) None 

 

5. 'kCn "MACHINE" ds lHkh v{kjksa dk iz;ksx djrs gq, fdrus lkFkZd ;k fujFkZd 'kCn bl izdkj cuk;s 

tk ldrs gS fd Loj dsoy fo"ke LFkku ij vk;s \ 

(a)  1440 

(b)  720 

(c)  576 

(d)  640 

 

F:R R 3f(x) (x 1) 2
1/3(x 2) 1

1/3(x 2) 1
1/3(x 2) 1
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6. ik;lk¡ forj.k dk ek/; 3-20 gS rks nSopj x esa xSj 'kwU; ewY;ksa dh lEHkkouk D;k gksxh& 

1108.020.3e  

(a) 0-1108 

(b) 0-8892 

(c) 0-3264 

(d) 0-12 

 

7. ;fn C;kt dh nj izFke] f}rh; ,oa r`rh; o"kZ ds fy, dze’k% 6%, 8% rFkk 10% okf"kZd gks] rks #i;s 

60]000 dk 3 o"kksZ esa pdzo`f) C;kt gksxk%& 

 (a) Rs. 19,446 

(b) Rs. 15,556.80 

 (c) Rs. 16,602 

(d) Rs. 75,556.80  
 

8. nks xq.kkRed laedks ds lglEcU/k xq.kkad Kkr djus ds fy,] ge Kkr djrs gS& 

(a)  dkyZ ihvjlu lglEcU/k xq.kkad  

(b)  fNrjs gq, fp= 

(c)  Lih;jeSu dksfV lglEcU/k xq.kkad  

(d)  lxkseh fopy.kks ds xq.kkad 

 

 

9. ,d vkneh viuh jkf'k dk 
3

1
Hkkx 7% ls] 

4

1
Hkkx 8% ls rFkk 'ks"k Hkkx 10% lk/kkj.k C;kt ls 

fuos'k djrk gSA ;fn mls 561 :i;s dh okf"kZd vk; gks rks jkf'k Kkr djsaA 

(a)  Rs. 5400 

(b)  Rs. 6000 

(c)  Rs. 6600 

(d)  Rs. 7200 
 

10. ,d f=Hkqt dh Hkqtk, 
4

1
:

3

1
:

2

1
ds vuqikr esa gSA ;fn f=Hkqt dk ifjeki 52 lseh gS rks lcls NksVh 

Hkqtk dh yEckbZ fdruh gS\ 

 (a) 9 lseh   

(b) 18 lseh  

(c) 24 lseh  

(d) 12 lseh 

 

11. ,d O;fDr ds fo:) tks 70 o"kZ gksus rd 50 o"kZ xqtkjrk gS ds fo"ke dk vuqikr gS 9 % 5 vkSj ,d 

O;fDr ds fo:) tks 80 o"kZ gksus rd 60 o"kZ jgrk gS dk vuqikr 8 % 6A laHkkouk Kkr dhft, fd 

muesa ls ,d de ls de 20 o"kZ ds ckn Hkh jgsxk& 
 (a)  11/14  

 (b)  22/49 

 (c)  31/49  

 (d)  35/49 
 

12. log (13+23+33+--+n3) cjkcj gS %  

 (a) 2 log n + 2 log (n+1) - 2 log 2  

 (b) log n + 2 log (n+1) - 2 log 2 

 (c) 2 log n + log (n+1) - 2 log 2 

 (d) None 
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13. ikap fe= P, Q, R, S vkSj T ,d iafDr esa mÙkj dh vksj eqag djds cSBs gSA S, T vkSj Q ds chp cSBk gS 

vkSj Q, R ds ,dne cka;s cSBk gSA P, T ds ,dne cka;s cSBk gSrks chp esa dkSu cSBk gS \ 

(a) S  

(b) T 

(c) Q  

(d) R 

 
funsZ’k ¼iz’ku 14&15½% fuEufyf[kr iz’ku uhps nh xbZ tkudkjh ij vk/kkfjr gSA 

(i) ‗P x Q‘ dk vFkZ gS ‗P, Q dk HkkbZ gSA‘ 

(ii) ‗P ’ Q‘ dk vFkZ gS ‗P, Q dh cfgu gSA‘ 

(iii) ‗P + Q‘ dk vFkZ gS ‗P, Q dh ekW gSA^ 

(iv) ‗P – Q‘ dk vFkZ gS ‗P, Q dk firk gSA^ 

 

14. fuEufyf[kr esa ls fdldk vFkZ ‗M, R dk Hkrhtk gS‘ ? 

 (a) M x T + J ÷ R     

(b) R x K – M x T 

 (c) R x K - M     

(d) R – K ÷ M 

 

15. fuEufyf[kr esa ls fdldk vFkZ gS ‗D, T dk eSVuZy vady gS‘ ? 

 (a) D x J + T      

(b) D x J - T 

 (c) D ÷ J + T     

(d) D ÷ J - T 

 
16. J`a[kyk dh vxyh en gksxh %&   

 7, 11, 13, 17, 19, 23, 25, 29, ? 

 (a) 30 

 (b) 31 

 (c) 32 

 (d) 33 

 
17. J`a[kyk dh vxyh la[;k gksxh BKS, DJT, FIU, HHV, ? 

 (a) GWJ 

 (b) JGW 

 (c) GJW 

 (d) buesa ls dksbZ ugha   

 

18. ;fn           =3 ,oa    =5, rks       

 (a) 0  

 (b) 1 

 (c) 2  

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

 
19. J`a[kyk dh vxyh la[;k gksxh % 104, 109, 99, 114, 94, ? 

(a) 69  

(b) 78 

(c) 120  

(d) buesa ls dksbZ ugha 
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20. 7930 #i;s dk /ku 3 vyx&vyx fgLlksa esa 5 izfr'kr ljy C;kt dh nj A,B o C dks dze'k% 2,3 o 

4 o"kZ ds fy;s _.k fn;k x;k] ;fn rhuksa ds _.k dk vfUre ewY; leku izkIr gqvk rks A us fdruk 

_.k fy;k %&   

(a) Rs. 2800 

(b) Rs. 3050 

(c) Rs. 2760 

(d) Rs. 2750 

 
21. nks izrhixeu js[kk;sa lnSo ek/; ij izfrPNsn djrh gS& 

(a) lR; 

(b) vlR; 

(c) nksuksa 

(d) buesa ls dksbZ ugha 

 
22. lEidZ vuqikr lwpdkad n esa O;Dr gksrk gS& 

(a)
 1n

n

p

p

 

(b)
 1

0

np

p

 
(c) 

100

1

x

np

np
 

(d) dksbZ ugha 

 
23. ek’kZy ,toksFkZ lwpdkad lw= gS& 

(a) 
)q(Pq

)q(Pq

n00

n0n
 

(b) 
)q(qP

)q(qP

n00

n0n
 

(c) 
)P(PP

)q(qq

n0

n00

n

 

(d) buesa ls dksbZ ugha 

 
24. fuEu leadks esa fn;k x;k gS fd %& 

pj : X Y 
Ekk/; : 80 98 

fopj.k : 4 9 

lglEcU/k xq.kkad = 0-6 
;fn x = 90    y dk lEHkkO; eku D;k gksxk 

(a) 90 

(b) 103 

(c) 104 

(d) 107 
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25. 7 vkneh vkSj 3 efgykvksa esa ls 6 yksxks dh lfefr fdrus izdkj ls cuk;h tk ldrh gS ;fn mlesa de 

ls de 2 efgyk;s gks %& 

(a) 160 

(b) 180 

(c) 150 

(d) None 

 

26. 
ba

ba
 
vkSj 

22

22

ba

ba
 dk ek/; lekuqikr gS %&  

(a) 
ba

ab  

(b) 
ba

ab  

(c) 
ab

ba  

(d) 
ab

ba  

 

27. ,d forj.k ftlesa ek/;] ekf/;dk] cgqyd lEikrh ;k ,d gh gks rks og forj.k gS%& 

(a) vlefer forj.k 

(b) fo"kfer forj.k 

(c) lefer forj.k 

(d) vizlkekU; forj.k 

 

28. ;fn AP dh ikpoha rFkk ckjgoha en dze'k% 14 rFkk 35 gS] rks igyh en gS%&   

 (a) 4      

(b) 2 

 (c) 1      

(d) 3 

 

29. fuEu esa ls og eki ftls xzkQh; fu:i.k }kjk izkIr ugha fd;k tk ldrk gS & 

(a) ek/; 

(b) ekf/;dk 

(c) prqFkZd 

(d) dksbZ ugha 

 

30. fuEufyf[kr J`a[kyk esa fo"ke pqfu;s%&   

 7, 9, 13, 17, 19  

(a) 7 

(b) 9 

(c) 19 

(d) 13 
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31. lgfopj.k = 60 
x dk fopj.k = 100 
(a) Y dk fopj.k 25 ls de gksxk 

(b) Y dk fopj.k 36 ls vf/kd gksxk 

(c) Y dk izeki fopyu 10 ls de gksxk 

(d) buesa ls dksbZ ugha 

 
32. fQ’kj lwpdkad 149-94  

Mkjfc’k lwpdkad 150 

Rkks ik’ks lwpdkad D;k gksxk 

(a) 120 

(b) 154 

(c) 170 

(d) 200 

 
33. fdlh dEiuh ds leadks esa fn;k x;k gS& 

 iq:"k efgyk 

la[;k 2 2 

xq.kksÙkj ek/; 4 25 

Rkks la;qDr xq.kksÙkj ek/; D;k gksxk& 

(a) 9 

(b) 6-11 

(c) 10 

(d) dksbZ ugha 

 
34. 5x+7y-22=0 rFkk 6x+2y-22=0 izrhixeu dh nks js[kk;sa gSa ;fn y dk fopj.k 15 gS rks x dk 

izeki fopyu gksxk&   

 (a) 2.646 

(b) 6.246 

(c) 7.612 

(d) 3.646 

 
35. dky Js.kh esa xq.kkRed fun'kZ ekuk tkrk gS %& 

 (a) Y = T + S + C + I     

(b)  Y = TSCI 

 (c)  Y= a + bx     

(d)  y = a + bx + CX2 

 

36. ;fn A = 
31

52
 rks A-1 gksxk& 

(a) 
21

53
 

(b) 
25

13
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(c) 
52

03
 

(d) 
11

53

  

37. 6% Nekgh pdzof/kZr nj dh C;kt dh izHkkoh nj D;k gksxh&   

(a) 6.06% 

(b) 6.07% 

(c) 6.08% 

(d) 6.09% 
 

38. fdlh /ku dk 
2

1
2 o"kZ dk 12 izfr'kr okf"kZd nj ij rFkk leku /ku dk 

2

1
3 o"kZ dk 10 izfr'kr okf"kZd 

nj ij lk/kkj.k C;kt 40 #i;s de ik;k x;k rks /ku gksxk&   

(a) 1,000 

(b) 800 

(c) 900 

(d) buesa ls dksbZ ugha   

 

39. vKkr in Kkr djsa 3@8] 8@19] 18@41] \] 78@173 

(a) 37/84      

(b) 40/87 

 (c) 39/86      

(d) 38/85 

 

40. 10 izfr'kr okf"kZd nj ij pdzof/kZr nks o"kZ ckn feyus okys 1 #i;s dk orZeku ewY; D;k gS \    

(a) 0.73 

(b) 0.60 

(c) 0.90 

(d) 0.83 

 

41. chek dEiuh vkidks ,d fuos'k uhfr ¼Policy½ cspus dh dksf'k'k dj jgh gS] tks vkidks ges'kk izfro"kZ 

30]000 #i;s dk Hkqxrku djsxhA ;fn fuos'k ij vko';d fjVuZ 5-8 izfr'kr izfro"kZ gSA vki bl 

ikWfylh ds fy, fdruk Hkqxrku djsaxs\ 

(a) 5,32,241.48    

(b) 5,17,241.38 

(c) 4,82,348.38    

(d) 6,48,441.37 

 

42. ;fn G.P. dh pkSFkh en 3 gS rks igyh lkr enks dk xq.kuQy gksxk %&   

 (a)    35  

 (b)   37 

 (c)    36  

 (d)   38 
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43. 2X2+3X+7=0 ds ewy ,  gks rks 
11

= ? 

 (a)  2   

 (b)  3/7  

 (c)  7/2   

 (d)  -19/14 

 
44. ,d o`) dh vksj b'kkjk djrs gq, fot; us dgk fd ^^mldk iq= esjs iq= dk pkpk gS** crkvksa o`) 

O;fDr fot; ls dSls lacaf/kr gS\   

(a) HkkbZ 

(b) pkpk 

(c) firk 

(d) nknk  

 

45. ;fn P+Q dk eryc P,  C dh ekrk gS] P Q dk eryc P, Q dk firk gS] P-Q dk eryc P, Q dh 

cgu gS] rks fuEufyf[kr esa ls dkSulk lEcU/k M, R dh ekrk ds fy, lgh gS ? 

(a) R M+N 

(b) R+N M 

(c) R-M N 

(d) None 

 
46. ,d vkneh fcUnq A ls iwoZ fn'kk dh vksj 3 km tkrk gS rFkk nk;sa eqM+dj fcUnq B ls 4 km fcUnq C ij 

igqaprk gSA fcUnq A ls fcUnq C rd de ls de nwjh Kkr djsa? 

(a) km22  

(b) km5  

(c) km7  

(d) km6  

 
(Directions Q 47 to 50) nks ;k rhu dFkuksa ds vkxs nks fu"d"kZ I rFkk II fn;s x;s gSaA vki 

lkekU; Kkr rF;ksa esa varj gksus ij Hkh nksuksa dFkuksa dks lR; le>sA vki r; djsa fd fn;s x;s fu"d"kksZ 

esa ls dkSulk fuf'pr :i ls fn;s x;s dFkuksa esa ls fy;k x;k gSA  

 

47. dFku%& 

(i) lHkh isu] jcj gSA  

(ii) lHkh Ldsy] ckWDl gSA 

(iii) dqN jcj] ckWDl gSA  

fu"d"kZ%&   

I. dqN Ldsy] isu gSA 

II. dksbZ Ldsy] isu ugha gSA  

(a) dsoy fu"d"kZ I fudyrk gSA 

(b) dsoy fu"d"kZ II fudyrk gSA 

(c) fu"d"kZ I rFkk fu"d"kZ II nksuksa fudyrs gSA 

(d) ;k rks fu"d"kZ I ;k fu"d"kZ II fudyrs gSA 

 

48. dFku%& 

(i) lHkh A, C gSA  

(ii) lHkh D, C gSA  



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

9 | P a g e  
 

fu"d"kZ%&   

I. dqN D, C gSA  

II. dqN D, A ugha gSA  

(a) dsoy fu"d"kZ I fudyrk gSA 

(b) dsoy fu"d"kZ II fudyrk gSA 

(c) fu"d"kZ I ;k fu"d"kZ II fudyrs gSA 

(d) fu"d"kZ I rFkk fu"d"kZ II nksuksa fudyrs gSA 

 

49. dFku%& 

(i) dqN di] csYV gSA 

(ii) dksbZ csYV] dkyk ugha gSA 

fu"d"kZ%&   

I. dqN csYV] di gSA 

II. dqN di] dkys ugha gSA  

(a) dsoy fu"d"kZ I fudyrk gSA 

(b) dsoy fu"d"kZ II fudyrk gSA 

(c) fu"d"kZ I ;k fu"d"kZ II fudyrs gSA 

(d) fu"d"kZ I rFkk fu"d"kZ II nksuksa fudyrs gSA 

 

50. dFku%& 

(i) lHkh tgkt] gokbZ&tgkt gSA 

(ii) lHkh Vªd] tgkt gSA 

(iii) lHkh dkj] Vªd gSA  

fu"d"kZ%&   

I. dqN tgkt] dkj ugha gSA 

II. lHkh dkj] gokbZ&tgkt gSA  

(a) dsoy fu"d"kZ I fudyrk gSA 

(b) dsoy fu"d"kZ II fudyrk gSA 

(c) fu"d"kZ I rFkk fu"d"kZ II nksuksa fudyrs gSA 

(d) u gh fu"d"kZ I rFkk u gh fu"d"kZ II fudyrs gSA 

 
51. K ,d LFkku tks fd viuh jkt/kkuh P ls mÙkj if'pe fn'kk dh vksj 2 fdeh- nwj gSA R ,dnwljk 

LFkku tks fd K ls nf{k.k if'pe fn'kk dh vksj 2 fdeh- nwj gSA ,d LFkku M tks fd R ls mÙkj 

if'pe fn'kk dh vksj 2 fdeh- nwj gSA T ,d LFkku tks fd M ls nf{k.k if'pe fn'kk dh vksj 2 fdeh- 

nwj gSA T dh fn'kk P ds lanHkZ esa D;k gS \ 

(a) nf{k.k-if'pe  

(b) mÙkj -if'pe 

(c) if'pe  

(d) mÙkj 

 
52. fuEu esa ls fLFkfr; ek/; gS& 

(a) lekUrj ek/; 

(b) xq.kksÙkj ek/; 

(c) ef/;dk 

(d) gjkRed ek/; 

 



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

10 | P a g e  
 

53. ;fn 50 voyksduks dk ek/; rFkk izeki fopyu Øe’k% 35 rFkk 2 gS lHkh voyksduksa dks 5 ls c<+k 

fn;k tk;s rks u;k ek/; o u;k izeki fopyu gksxk& 

(a) 40 , 2 

(b) 35 , 7 

(c) 40 , 7 

(d) dksbZ ugha 
 

54. fn;sa x, izs{k.kksa ds fy, ek/; ls fy, x;s fopyuksa ds oxZ dk chtxf.krh; ;ksx gksxkA  

(a) _.kkRed 

(b) U;wure  

(c) 'kwU; 

(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

55. ,d lkj.kh dk lEiw.kZ Åijh Hkkx ftlesa LrEHk vkSj mi LrEHk] bdkbZ ekiu lfEefyr gSaA 

(a) mi 'kh"kZd 

(b) ckWDl gSM 

(c) eq[; Hkkx 

(d) 'kh"kZd 

  
56. fuEu esa ls dkSulk dFku lgh gS &  

(a) Q.D<M.D.<S.D 
(b) Q.D>M.D>S.D 
(c) Q.D<S.D<M.D 
(d) Q.D>S.D>M.D 

 

57. 50 O;fDr;ksa ds lewg dh ek/; etnwjh 5850 :- gS ckn esa irk yxk ,d deZpkjh dk osru 7800 ds 

LFkku ij 8000 j[k fn;k x;k lgh ek/; Kkr djks &  

(a) Rs. 5,854 
(b) Rs. 5,846 
(c) Rs. 5,650 
(d) Rs. 2,846 

 

58. Js.kh ds e/; lrrrk Kkr djus ds fy;s dkSulh fopyu dh eki dk iz;ksx gksxk %&  

(a) prqFkZd fopyu 
(b) ekud fopyu 
(c) fopj.k xq.kkad 
(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

59. izlkekU; caVu esa prqFkZd fopyu 6 gS rks ekud fopyu gS &  

(a) 4 
(b) 9 
(c) 7 
(d) 6 

 

60. izlkekU; forj.k dh fo"kerk gksxh&  
(a) /kukRed 
(b) _.kkRed 
(c) 'kwU; 
(d) dksbZ ugha 
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61. 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16 dk izlj.k xq.kkad D;k gksxk &  
(a) 54-23 
(b) 4-69 
(c) 8-5 
(d) dksbZ ugha 

 

62. 15] 8] 36] 40] 38] 41 dk prqFkZd fopyu D;k gksxk & 

(a) 12-5 

(b) 25 

(c) 13-5 

(d) 37 

 

63. izFke ik¡p Øekxr izkd`frd la[;kvksa dk ekud fopyu D;k gksxk  

(a) 10  

(b) 8  

(c) 3  

(d) 2  

 

64. fdlh lekukUrj Js.kh dk NBk in 38 ,oa nalok in 66 gS rks mldk chlaok in Kkr djsa& 

(a)    118  

(b)   136 

(c)   178  

(d)   210 
 

65. 
10

2
r  rFkk 36n rks lEHkkO; foHkje D;k gS & 

(a) 0-6745 

(b) 0-06745 

(c) 0-5287 

(d) dksbZ ugha 

 

66. izrhixeu xq.kkadks dk lekUrj ek/; & 

(a) r ds cjkcj gksrk gS 

(b) r ds cjkcj ;k cMk gksrk gS 

(c) r dk vk/kk gksrk gS 

(d) dksbZ ugha 

 

67. ;fn ,d flDds dks 5 ckj mNkyk tkrk gS rks D;k laHkkouk gS fd flj rFkk iwaN oSdfYid gks&  

(a) 
8

1
 

(b) 
16

1
 

(c) 
32

1
 

(d) 
64

1
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68. ;fn ek/; = 5 rFkk fopj.k = 3 rks p o q esa lEcU/k gS & 

(a) p > q 

(b) p < q 

(c) p = q 

(d) p lefer gS 

 

69. 100 o 1000 ds e/; lHkh izkd`r l[;k,sa tks 5 dh xq.kakd gks dk ;ksx Kkr djksA 

 (a)  98450  
 (b)  96450 

 (c)  97450  
 (d)  95450 

 

70. fdrus rjhdksa ls 'kCn ―arrange‖ dks O;ofLFkr fd;k tk ldrk gS tcfd 2 ‗r‘ ,d lkFk u vk;s & 

 (a)  1000  

 (b)  900 

 (c)  800  

 (d)  buesa ls dksbZ ugha   
 

71.  ;fn S.I o C.I ds nks o"kZ ds C;kt dk vUrj 12 % dh nj ls 72 :. gks rks /kujkf’k Kkr djksA 

 (a)  Rs. 8,000  

 (b)  Rs. 6,000 

 (c) Rs. 5,000  

 (d)  Rs. 7,750 
 

72. ;fn 
13c6+213c5+

13c4 = 15cX  rks Xdk eku gksxk&  

 (a)  6   

 (b)  7  

 (c)  8   

 (d)  9 
 

73. ;fn nSopj x ewY; 0] 1 rFkk 2 ys ysrk gS laHkkoukvksa 0-30] 0-50] rFkk 0-20 ds lkFk rks mldk 

izR;kf’kr ewY; gS %  

 (a)  1.50  

 (b)  3 

 (c)  0.90  

 (d)  1 
 

74. vk;ke n rFkk p ds lkFk ,d f}inh; forj.k ds fopj.k dk vf/kdre ewY; gksrk gS  

 (a)    

 (b)   

 (c)  np (1 — p)  

 (d)   

 
75. ,d ijh{k.k 2 lQyrk ds ckn ,d Qsy gks tkrk gSaA rks vxysa 5 ijh{k.kksa esa rhu lQyrk dh 

izkf;drk gksxhA 

 (a)  192/243  

 (b)  19/243 

 (c)  80/243  

 (d)  50/243 

2
n

4
n

n2
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76. ;fn ,d mRikndh; ;wfuV }kjk mRikfnr enksa dk 1-5 izfr’kr nks"kiw.kZ ekuk tkrk gS rks D;k lEHkkouk 

gS fd 200 enksa ds ,d lSEiy esa dksbZ nks"kiw.kZ en ugha gS \ 

 (a)  0-05  

 (b)  0-15 

 (c)  0-20  

 (d)  0-22 
 

77. ;fn ik;lkW dk izeki fopyu 1-732 gks rks nSo pj ¼&2-3 ls 3-68½ ds e/; dh lEHkkouk D;k gksxh&  

 (a) 0-65      

(b) 0-30 

 (c) 0-20      

(d) 0-12 

 

78. S ,d edku [kjhnus ds fy, 5]00]000 #- dk _.k ysrk gSA ;fn og 20 lkyksa ds fy, leku 

fd'rsa pqdkrk gS rFkk vnÙk 'ks"k ij 10 izfr'kr C;kt yxrk gS rks lekuokf"kZd fd'r fdruh gksxh\ 

 (a) Rs. 48792.72  

 (b) Rs. 58729.84 

 (c) Rs. 57829.61  

 (d) bueas ls dksbZ ugha  
 

79. jes'k lsokfuo`Ùk gksuk pkgrk gS vkSj izfrekg 4,000 :i;s izkIr djuk pkgrk gSA viuh e`R;q ds ckn 

og bl izfrekg Hkqxrku dks viuh Hkkoh ih<+h ds fy, vkxs ys tkuk pkgrk gSA og 8 izfr'kr okf"kZd 

pØo`f) C;kt izkIr dj ldrk gS] rks mls 'kk'orrk dk mÌs'; izkIr djus ds fy, fdruk /ku vyx 

j[kus dh vko';drk gksxh \ 

 (a) Rs. 6,00,000     

(b) Rs. 6,50,000 

 (c) Rs. 6,25,000 

(d) Rs. 6,80,000 
 

80. a, b, c lekUrj Js.kh esa gS vkSj x, y, z  xq- Js.kh esa rks x
(b-c)

 .y
(c-a)

. z
(a-b) dk eku gksxkA  

 (a)  1  
 (b)  0 
 (c)  b(c - a)  
 (d)  dksbZ ugha 
 

81.  400 is’ksoj yksxksa us mÙkh.kZ gksus ds ckj 112 m|ksx esa izos’k gq,] 120 us iSzfDVl 'kq: dh rFkk 160 

osru Hkksxh lgk;d cu x;sA 32 ,sls Fks tks iSzfDVl rFkk m|ksx nksuksa esa Fks 40 izSfDVl rFkk lgk;d 

nksuksa esa Fks rFkk 20 m|ksx rFkk lgk;d nksuksa esa FksA 12 ,sls Fks tks rhuksa esa cus gq, Fks crkb;sa fdrus 

buesa ls fdlh dks ugha dj ldsA 

 (a) 88  

 (b) 244 

 (c) 122  

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

82. ;fn S = {1,2,3} rks lEcU/k {(1,1), (2,2), (1,2), (2,1)} gS lefer vkSj  

 (a) izfrn’khZ ysfdu laØked ugha   

 (b) laØked ysfdu izfrn’khZ ugha   

 (c) izfrn’khZ vkSj laØked  

 (d) uk laØked uk izfrn’khZ  
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0,0,10,162,2423)(

0,0,10,162,2423)(

,0,0,10,162,2423)(

yxyxyxyxc

yxyxyxyxb

yxxyxyxyxa

0,0,10,162,2423)(

0,0,10,162,2423)(

,0,0,10,162,2423)(

yxyxyxyxc

yxyxyxyxb

yxxyxyxyxa

0,0,10,162,2423)(

0,0,10,162,2423)(

,0,0,10,162,2423)(

yxyxyxyxc

yxyxyxyxb

yxxyxyxyxa

83. ;fn ROSE dks TQUG fy[kk tkrk gS] rks mlh dksM+ esa BISCUIT dks fy[kk tk;sxk \ 

(a) DKUEWKV  

(b) CJTDVJU 

(c) DKVEWKV  

(d) DKUEWKY 

 

84. ;fn MEKLF dks 91782 dksM fn;k x;k gS vkSj LLLJK dks 88867 dksM fn;k x;k gS] rks IHJED dk 

dksM+ gksxk \ 

(a) 97854  

(b) 64512 

(c) 54610  

(d) 75632 

 

85. ujsUnz :i;s 20]000 esa ls dqN jkf'k 8% dh lk/kkj.k okf"kZd C;kt nj ij vkSj 'ks"k jkf'k 
3
4 % dh 

lk/kkj.k okf"kZd C;kt nj ij m/kkj nsrk gS rFkk o"kZ ds vUr esa mls :i;s 800 dh vk; vftZr gksrh 

gSA 8% C;kt nj ij m/kkj nh x;h jkf'k gksxh :- 

(a) Rs. 8,000 

(b) Rs. 6,000 

(c) Rs. 10,000 

(d) Rs. 12,000 

 
86. Nk;kafdr {ks= iznf’kZr djrk gSaA 

 

 (a)  

 (b) 

 (c) 

 (d)  buesa ls dksbZ ugha 

 

87. 
23

21
A   

 A-1 cjkcj gS %&   

 (a) 
8

1

8
2

8
2

3
    

(b) 
8

1
8

3

8
2 2
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 (c) 
8

1
8

3

4
1

4
1

    

(d) None 

 

88. ,d /kujkf'k pØo`f) C;kt ls 5 o"kZ esa 2 xquh gks tkrh gSA ;g 8 xquh gksxh:-  

(a) 10 years 

(b) 12 years 

(c) 15 years 

(d) 20 years 
 

89. ;fn 50]000 :i;s dks leku =Sekfld vk/kkj ij ik¡p o"kksZa esa tek ikuk gks rks fdruh jkf'k dk fuos'k 6 

izfr'kr okf"kZd C;kt dh nj ij =Sekfld vnk;xh ij fd;k tk;sA  

(a)  3024.13 

(b)  2103.13 

(c)  2190.02 

(d)  2162.29 
 

90. ,d [kkn dEiuh nks izdkj ds [kkn] xzsM I rFkk xzsM II] mRiUu djrh gSA izR;sd izdkj dks nks pje 

jlk;u la;U= bdkb;ksa ls xqtkjk tkrk gSA ,d lIrkg esa la;U= A vf/kdre 120 ?k.Vs miyC/k gS rFkk 

la;U= B vf/kdre 180 ?k.Vs miyC/k gSA [kkn xzsM I dk ,d FkSyk fuekZ.k djus esa la;U= A ij 6 

?k.Vs rFkk B ij 4 ?k.Vs yxrs gSA [kkn xzsM II ds fuekZ.k esa la;U= A ij 3 ?k.Vs rFkk la;U= B ij 10 

?k.Vs yxrs gSA bls jSf[kd vlfedkvksa dk iz;ksx djrs gq, O;Dr djksaA 

 (a) 6x + 10y  120, 3x + 4y  180, x, y  0  

 (b) 6x + 10y  120, 3x + 4y  180, x, y  0  

 (c) 6x + 3y  120, 4x + 10y  180, x, y  0  

 (d) 6x + 3y  120, 4x + 10y  180, x, y  0  

 

91. ;fn ,  lehdj.k x2 + x + 2 = 0, ds ewy gS rks  dk eku gS : 

 (a) 
3

2
 

(b) 
4

3
 

(c) 
2

3
 

  (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

92. 9-9 izfr'kr okf"kZd dh ekfld izHkkoh nj Kkr djks%&  

(a) 9.9%      

(b) 11.36% 

(c) 9.36%     

(d) 10.36% 
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93. ;fn 
cba 1232  

 rks ab cjkcj gS%&  

 (a) a+b+c     

(b) c (a+2b) 

 (c) c (2a+b)    

(d) None 

 

94. 7 O;fDr X, Y, Z, P, Q, R rFkk S ,d o`Rrkdkj Vscy ds dsUnz dh vksj eq[k dj pkjksa vksj cSaBs gS 

fdUrq vko';d ugha gS fd blh dze esa gSA Q, Y ds cka;h vksj pkSFkk gSA P, X ds nka;h vksj rhljk gSA 

Y, X ds Bhd nka;h vksj gSA Z, R ds nka;h vksj ls pkSFkk gSA R, P dk Bhd iM+kslh ugha gSA S ds cka;h 

vksj ls nwljk dkSu gS\  

(a) Q 

(b) R 

(c) X 

(d) Y 

 

95. lap;h ckjEckjrk fdrus izdkj dh gksrh gS&  

(a) 1  

(b) 2 

(c) 3  

(d) 4 

 

96. lkj.kh;u gsrq ^'kh"kZd* gksrk gS %    

(a)  lkj.kh dk Åijh Hkkx 

(b)  lkj.kh dk fupyk Hkkx 

(c)  lkj.kh dk eq[; Hkkx 

(d)  lkj.kh dk Åijh Hkkx tks [kkuksa rFkk mi[kkuksa dk o.kZu djrk gS 

 

97. 2,4,8,16,32,64 dk xq.kksÙkj ek/; gS   

(a)  25/2 

(b)  27/2 

(c)  33 

(d)  buesa ls dksbZ ugha 

 

98. ;fn ,d rk'k dh xM~Mh ls ,d dkMZ fudkyk tkrk gS rks bldh D;k izkf;drk gS fd ;g bZaV 

dk gS ;fn ;g fn;k x;k gS fd dkMZ yky gS  

(a)  0.2 

(b)  0.3 

(c)  0.4 

(d)  0.5 

 

99. ( –3 , +3 ) ds chp dk {ks= gksrk gS %&  

 (a) 90% 

 (b) 95% 

 (c) 99% 

 (d) 99.73% 
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100. 
,

2

1
,

2

1
,2,3,

2

5
,

2

7
,4 aaaaaaa ),0(5 aa  ewY;ks ds fy;s ekf/;dk gS& 

(a) 
4

5
a  

(b) 
2

1
a  

(c) 2a  

(d) 
4

5
a  
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